



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 939

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 15 februarie 1985

Azi, debut în turneul final masculin al „Cupei cupelor” la volei

## STEAUA ÎNTILNEȘTE PE LEVSKI SPARTAK SOFIA

SAINT-NAZAIRE, 14 (prin telefon). În localitate, oraș pe țărmul francez al Atlanticului, au sosit toate cele patru echipe participante la mult așteptatul turneu al „Cupei cupelor”: Steaua București, Dinamo Moscova, Levski Spartak Sofia și Hamburger S.V. Mult așteptat în adevăratul înțeles al cuvintului, în sprijinul acestei afirmații fiind reclamele, afișele, drapelele țărilor participante presărate pretutindeni în oraș. La care se adaugă spații remarcabile de prezentare

a combatanților în diferite ziare și reviste ce apar aici. Bazați pe acest interes deosebit, organizatorii scontează pe un mare număr de spectatori (aici voleiul este, de altfel, foarte iubit), la dispoziția acestora stînd sala „Soucoupe” care, am fost informați, dispune de 3 000 locuri pe scaune. Spre această sală este acum un permanent du-te-vino al formațiilor ce se vor confrunta aici începînd de vineri, pentru acomodare, dar și pentru antrenamente tari care dovedesc

atenția pe care o acordă fiecare din ele competiției.

Reprezentanța noastră în turneul final al „Cupei cupelor” — Steaua — a sosit aici după o călătorie oboșitoare (din nou, dat fiind vremea neprielnică din Europa, s-au pierdut legături aeriene, s-a ajuns greu la destinație), fiind primită cu mult interes. „O formație tinărară — se afirmă curent —, cu o bună valoare tehnică”. Antrenorii G. Bartha și V. Dumitrescu au alcătuit imediat un program de odihnă și antrenamente (ultima ședință de pregătire va avea loc în dimineața meciului — vineri). Băieții noștri sînt optimiști. Ionescu, Dascălu, Pralea, Pentulescu, Macavei, Constantin — se pare sextetul cu care se va începe — Șoica, Sănuță, Mina, Spinu, Pădureșu sînt pregătiți să infrunte puternica echipă sofioțară, primul adversar din

Aurelian BREDEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Într-un decor tipic pentru schiul fond

## CAMPIONATELE DE CROS — O REUȘITĂ!

BĂILE FELIX, 14 (prin telefon). Iarnă în toată puterea cu vîntului aici la Băile Felix, într-o zonă cunoscută pentru clima sa blîndă; o iarnă cu ger

năpraznic, cu multe grade sub zero, cu un strat gros de zăpadă. Au fost necesare eforturile deosebite din partea organizatorilor pentru a deszăpezi traseul de pe platoul dintre Băile Felix și Băile 1 Mai, pe care urma să se desfășoare întrecerile campionatelor naționale de cros; am remarcat cu admirație eforturile pe care le-au depus concurenții, fără excepție, de a alerga cit mai bine, în pofida terenului greu și al frigului pătrunzător (minus 8-10 grade la ora competiției). Din acest punct de vedere subiuntem deplină reușită a competiției, la care au participat în afara celor calificați la zone și componenții lotului republican.

Ilie GHIȘA

(Continuare în pag. 2-3)



GYÖRGY MARKO

## Duminică, în Capitală

### „FESTIVALUL CULTURAL-SPORTIV AL TINERETULUI”

Duminică, în municipiul București, începînd din jurul orei 9, se va organiza o mare acțiune intitulată „Festivalul cultural-sportiv al tineretului”, la startul căreia se scontează

angrenarea a peste 15 000 de pionieri, elevi, tineri.

Organizatorii — Comitetul municipal U.T.C. București, cu sprijinul C.M.B.E.F.S. și Casa pionierilor și șoimilor patriei București — au stabilit ca „scenă” a acestui festival mai multe baze sportive ale Capitalei. Iată cîteva dintre acestea și acțiunile pe care le vor găzdui: Parcul Tineretului (un mare cros, concursuri de schi și sanie, întreceri în cadrul complexului sportiv aplicativ Pregătirea Tineretului pentru Apărarea Patriei, jocuri distractive de iarnă); Baza sportivă Olenița (patinaj, demonstrații de patinaj), Tehnic Club,

(Continuare în pag. 2-3)

Incepînd de miine, la Sinaia

## BOBERII, ÎN LUPTĂ PENTRU TITLUL DE CAMPIONI AI „DACIADEI”



SINAIA, 14 (prin telefon). Vremea deosebit de favorabilă pentru practicarea bobului (minus 14 grade, cer senin) a permis desfășurarea în condiții optime a antrenamentelor efectuate de 16 echipe (de 2 persoane) în vederea finalelor „Daciaadei”. Boberii, cel mai mulți dintre ei practicanți de curling al acestui sport, au parcurs cel 1 500 m al pîrtii cu oarecare prudență, deoarece pentru majoritatea dintre ei coborîrea integrală a pistei a constituit o premieră și, la plus, gheața foarte tare a facilitat viteze mari. În manșa

a doua a antrenamentului de joi, cei mai buni timpi au fost înregistrați de: L. R. Vasile, Cr. Coteanu (Tractorul) 1:11,30; 2. L. Papp, C. Popescu (I.E.F.S.) 1:11,68; 3. C. Nagy, Gh. Nistoz (C.S.O. Sinaia) 1:11,88; 4. D. Degan, A. Clobotaru (Tractorul) 1:11,92; 5. C. Iancu, M. Androne (Poiana Cimpina) 1:12,61.

Vineri au loc ultimele manșe de antrenament, iar sîmbătă și duminică (în fiecare zi de la ora 9,30) se vor disputa cele patru manșe ale „Daciaadei”, cea mai importantă competiție internă a sezonului.

„Daciaada” de performanță '85, la patinaj viteză

## FINALA PE ȚARĂ A SPINTERILOR

Întrecerile „DACIADEI” de performanță ediția 1985, la patinaj viteză, continuă. După ce poliatiștii seniori și-au desemnat campionii marilor competiții naționale, a venit rîndul sprinterilor să-și dispute intîlțelata pentru cucerirea mult rîvnitelor titluri. Finala pe țară a campionatului de sprint este programată sîmbătă și duminică pe pista naturală de dimensiuni olimpice din Miercurea Ciuc.

În programul campionatului de sprint figurează probele de 500 și 1 000 metri. Alături de specialiștii genului vor evolua și o serie de tineri viteziști care au reușit să inde-

plinească baremurile impuse de regulament. Conform calculului hirtiel, la cote de maxim interes se anunță confruntările masculine în care favoritul nr. 1, Dezideriu Jenei, va avea ca principalii adversari pe Ion Opincariu, Emerie Mikloș, precum și pe mai tinerii patinatori Orlando Cristea și Edmond Cseh, remarcați în actualul sezon. La fete, Cerasela Hordobețiu, Mihaela Timiș, Liliana Coman, Iudith Băgăzi, Mihaela Dascălu și Gabriela Voinea sînt junioare de forțe sensibil egale care, pe temelii ascensiunii lor, se anunță ca principale candidate la un loc pe podiumul senioarelor.

Înaltca derbyului de baschet de duminică

## DINAMO ȘI STEAUA — NOI VICTORII

Divizia „A” de baschet masculin a continuat ieri cu partidele etapei a 26-a. Rezultate și amănunte:

GRUPA 1-4  
DINAMO BUCUREȘTI  
— I.C.E.D. 114-66 (70-33).

Joc liniștit, pentru dinamoviștii fiind... liniștea dinaintea „furtunii”, am numit — bineînțeles — marele derby de duminică cu Steaua. Baschetbaliștii de la I.C.E.D. au

(Continuare în pag. 2-3)



Bărbulescu, coșgeterul meciului Academia Militară — Farul, punctează, sprijinit de colegul său G. Șarlă

Foto: Iorgu BĂNICA

## La concursul internațional de înot de la Berlin O FRUMOASĂ VICTORIE ROMÂNEASCĂ

Tînăra noastră înotătoare Laura Sachelarie a reușit să-și înscrie numele printre învingătorii primei zile a puternicului concurs de la Berlin (bazin de dimensiuni olimpice — 50 m), care reunește o serie de sportivi de deosebită valoare. Brăileanca a câștigat proba de 50 m liber, cu timpul de 27,39, întrecînd-o, după o cursă foarte disputată, pe Manuela Stelmach, din R.D. Germană, cronometrată în 27,41. De remarcat că sportiva din țara gazdă a terminat învingătoare la 100 m liber — 57,32, întrecînd-o pe cunoscuta sa compatrioată Astrid Strauss — 57,66.

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare!

## UN ORAȘ MIC, CU MARI POSIBILITĂȚI PENTRU NOI REALIZĂRI

Pînă acum aproape două decenii Băile-Tușnad n-aveau decît atracția unei simple stațiuni balneo-climaterice. Din 1968, de cînd a trecut la statut de oraș, această localitate montană a devenit o însemnată poartă a județului Harghita, vizitatorul avînd astăzi satisfacția întîlnirii cu zveltele blocuri de locuințe, cu impunătoare hoteluri purtînd amprenta unei arhitecturi specifice, cu modernă bază de tratament, cu noi magazine, cu lacul de agrement Ciucas, mereu în haină schimbată, cu terenurile de sport și variatele trasee de turism. Oraș mic, cu peste 2 000 de locuitori care lucrează la Fabrica de pline, E.G.C.L., O.J.T. sau Policlinica balneară, dar cu mari amblii sportive, aici funcționînd, cu rezultate bune, un Consiliu orășenesc pentru educație fizică și sport cu activ voluntar. „Asociația noastră sportivă, Șoimii”, spunea Bela Korodi, delegat din partea Fabricii de pline la Conferința de dare de seamă și alegeri a C.O.E.F.S., are secții de fotbal, turism, popice, gah, volei, patinaj viteză și judo. Dintre ti-

nerii care practică aceste sporturi, patinatorii și judoka au început să se afirme în arena competițională internă, unii reușind să urce pe podiumul laureaților la campionatele republicane. Din păcate, băieții noștri sînt nevoiți să concureze pentru S. C. Miercurea Ciuc și Constructorul Miercurea Ciuc, care tutelează patinajul și, respectiv, judo, ajutînd sportivii mai mult cu... firma, decît cu fapta. Cred că a venit timpul, a conchis vorbitorul, ca aceste elemente talentate să reprezinte orașul nostru care, în prezent, dispune de condiții — inclusiv baza materială — care să le asigure atît o pregătire la nivelul cerințelor, cit și participarea la diferite competiții republicane.

Într-adevăr, „șoimii” din Băile-Tușnad și-au luat zborul. Campion absolut al patinatorilor de viteză pe anul 1985 a devenit tînărul de 20 de ani Emerie Mikloș, originar din Băile-Tușnad, acum legitimat

Traian IOANITSCU

(Continuare în pag. 2-3)



## O IMAGINE TOT MAI FRECVENTĂ...

Imaginea surprinsă de fotoreporterul nostru Aurel D. Neagu ne înfățișează un moment cotidian în Capitală, ca zeci și sute de patinatori; u-

nii care se înfățișă, tot mai mulți, copii și școlari pentru care o oră pe luciul de cristă al gheții înseamnă cea mai sîlă lecție de mișcare și u-

spor de sănătate și de vigoare; alții care cunosc tehnica acestui sport agreabil, căruia îi dedică o parte din timpul lor liber. Și pentru unii și pentru alții, beneficiul este înfinit!



# Adunările și conferințele de dăre de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare

## ...ȘI, TOTUȘI, REZULTATELE PUTEAU FI MAI BUNE!

Ne-am aflat de față — în luna februarie — la două adunări ce au avut loc pe melegurile Doljului și ale Vrancei și anume la Asociația sportivă C.F.R. Craiova și clubul Unirea Focșani — prilej pentru o serie de însemnări privind realizările obținute de către aceste organizații în sportul de masă și de performanță.

### „CEA MAI PUTERNICĂ ASOCIAȚIE DIN JUDEȚUL DOLJ”

Astfel ne-a fost prezentată Asociația sportivă C.F.R. Craiova de către C. Bogdan, secretar al C.J.E.F.S. Dolj. Apreciere meritată pe bună dreptate de către această asociație — de peste 25 de ani — care reunește iubitorii de sport din cadrul Regionalei C.F.R. Craiova. Facem această afirmație plecând de la realizările, demne de laudă, prezentate în dărea de seamă. În sportul de masă, de pildă, remarcabilă este participarea la „Ceferiada”. Cu locuri fruntașe la tenis de masă, atletism, șah, volei feminin și masculin, Regionala C.F.R. Craiova a ocupat locul 3 pe țară, după municipiul București și Regionala Brașov. De altfel, participarea ceferiștilor la competițiile de masă este o obișnuință, fapt demonstrat de prezența lor masivă la cele 100 de acțiuni în cadrul „Daciadei” — peste 6000 de concurenți. La atletism, fotbal, handbal, volei, șah, tenis de masă și, mai ales, la excursii și drumeții. La circa 25 de acțiuni de acest gen au fost angrenați peste 2500 de tineri și adulți.

Asociația C.F.R. Craiova este prezentă însă și în sportul de performanță cu 8 secții pe ramuri de sport (baschet, handbal, fotbal, rugby, atletism ș.a.) între care 4 de nivel național și 1 internațional, cu 112

sportivi, care și-au îndeplinit normele de clasificare, între ei fiind și doi candidați olimpici. Succese deosebite la box (5 sportivi juniori și 2 seniori chemați în loturile republicane; două titluri de campioni în 1984 la juniori; alte succese la aceeași categorie; un loc II la „Turneul Prietenia” ș.a.) și handbal (echipa ce activează în Divizia „B” — are numai victorii și un singur meci egal, fiind evident, cu mari șanse, calificarea în „A”).

### La Craiova și Focșani

mintit mai puțin de succese și mai mult de ceea ce trebuie făcut în viitor, criticându-se secțiile rugby și fotbal, care nu obțin rezultate pe măsura condițiilor pe care le au, precum și activitatea unor birouri de secții. Interesantă a fost propunerea — acceptată — de repartizare a terenurilor și sălilor care alcătuiesc baza materială pe unități economice din cadrul regionalei care să răspundă de buna lor gospodărire.

### „VOM PUNE ACCENTUL ÎN CONTINUARE PE CREȘTEREA JUNIORILOR”

În Vrancea a luat ființă, în urmă cu 12 ani (1973), clubul sportiv Unirea. „Ultima perioadă, doi ani de zile — spunea președintele acestei asociații, Stere Bataragă, în dărea de seamă prezentată — se remarcă prin aceea că în cadrul ei activitatea s-a îmbunătățit substanțial”. Afiam apoi, în cadrul adunării, că „Unirea” are 7 secții pe ramuri sportive — atletism, box, lupte,

judo, tenis de cimp, tir și volei — un număr de 370 sportivi legitimați, 11 sportivi în loturi, o secție de nivel olimpic (tir).

Ceea ce este demn de remarcat la clubul vrancean este faptul că s-a dedicat, în general, muncii cu juniorii. Domeniul în care a și obținut rezultate remarcabile (are doi juniori la atletism: I. Măcinie și D. Manole; atletii respectivi au participat, cu succes, la unele concursuri internaționale; boxeri în loturi reprezentative: M. Chelaru, M. Coică, D. Todor; la tir — Daniela Toader în lotul olimpic, iar în lotul de junioare: Lucia Ponea, Marian Duhan, Marin Olimpiu). Între mijloacele folosite pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor asumate: o serioasă muncă de selecție (peste 9500 de copii și tineri); înființarea unor centre în alte localități decît în Focșani: în comuna Vulturii și orasul Mărășești pentru lupte, Odobești — judo, Mircești — atletism; ajutorul remarcabil al profesorilor de educație fizică din județ (de la școlile generale nr. 9, 3, 5, 6, 7, 10, liceele „Unirea” Focșani, de chimie din Mărășești și agricole din Mircești). În cadrul adunării, două „extreme”: antrenorul Adrian Alaci (tir) a fost evidențiat și felicitat pentru munca sa în cadrul clubului, iar cel de tenis, Adrian Roșianu, criticat pentru delăsarea sa, în ciuda faptului că municipiul Focșani dispune de o bază materială foarte bună.

În cadrul adunării s-au adresat cuvinte de mulțumire și felicitări pentru activitatea depusă, președintelui Stere Bataragă, „om de sport”, de numele căruia se leagă multe realizări, care, după 38 de ani de muncă, a ieșit la pensie.

Modesto FERRARINI

leri, pe patinoarul „23 August” din Capitală

## DE LA 3-1 LA... 3-9!

Selecționata divizionară de hochei a țării noastre a cedat și în al doilea meci cu redevabilă formație sovietică Torpedo Ustî Kamenogorsk, de data aceasta cu 3-9 (2-0, 1-2, 0-7), dar a jucat mai bine decît în primul meci. Scorul este mult prea sever. A contribuit la aceasta o eroare de arbitraj într-un moment cheie (la 3-2 pentru echipa noastră), în urma căreia s-a produs o cădere cu totul neașteptată a hocheiștilor români, care a făcut ca în finalul partidei să se înregistreze un scor general greu de acceptat.

Ce s-a întîrplat? Timp de două reprize hocheiștii români au jucat excelent, au condus cu 2-0, situație în care au ratat incredibil 4-5 goluri, oaspeții au redus din handicap printr-un autogol (atacantul Solyom a vrut să arunce pucul în spatele porții, dar acesta s-a lovit de portarul Bartha și a ricoșat în plasă); 2-1. Echipa noastră a refăcut diferența (3-1, în min. 24) și apoi a dominat copios toată repriza secundă în finalul acestei părți a jocului cînd mai rămăseseră numai 9 secunde de joc, Torpedo a înscris un gol, astfel că ultima repriză a început de la scorul de 3-2 pentru jucătorii români. Chiar la început (min. 43), la o învîlmășeală în fața porții noastre, Bartha a blocat pucul cu mînușa pe gheață, arbitrul de centru M. Dinu a fluterat, toți

jucătorii s-au ridicat, s-a aprins becul roșu cel doi „cavalerii ai fluerului” s-au consultat și... stupoare, s-a acordat gol pentru oaspeții. Așa a egalat Torpedo! La 3-3 hocheiștii sovietici au prins aripi, echipa noastră a mai rezistat câteva minute și apoi, brusca, a cedat primind 3 goluri în 80 de secunde! Scorul a ajuns astfel de la 3-3, la 3-6 și pe gheață se află o singură echipă, cea învingătoare. Trebuie să repropunem însă jucătorilor noștri rapiditatea cu care au cedat în finalul unui meci pe care l-au pierdut la o diferență, repetăm, nemeritată.

Au marcat: Cazacu, Tureanu și Chiriță (pentru selecționata noastră), Kuznetov (2), Selenkov (2), Polcaev, Denisenco, Soloviev, Grisenko și Efremov (de la oaspeții). A condus slab M. Dinu, ajutat la cele două linii de Fl. Gubernu și C. Enclu. În deschidere, selecționata de tineret a țării noastre a fost învinsă de echipa de juniori a Cehoslovaciei: 3-13 (0-1, 2-6, 1-6). Au marcat: Bedo, Naghi și K. Antal (pentru echipa noastră), respectiv Tejral (3), Myslivec (3), Kolnik (2), Nemiky (2), Kamenski, Ledvon și Travnicek. Arbitri: I. Bezze, ajutat de D. Trandafir și G. Micu. Astăzi, de la ora 14 va avea loc revanșa acestui meci.

Călin ANTONESCU

## TURNEUL FINAL AL „CUPEI CUPELOR” LA VOLEI

(Urmare din pag. 1)

acest turneu, Levski Spartak Sofia, cu nu mai puțin de 5

PROGRAMUL TURNEULUI	
15 februarie, ora 20: Dinamo Moscova — Hamburger S.V.; STEAUA — Levski Spartak.	16 februarie, ora 20: Hamburger S.V. — Levski Spartak; STEAUA — Dinamo Moscova.
17 februarie, ora 15.30: Dinamo Moscova — Levski Spartak; STEAUA — Hamburger S.V.	

internaționali în formație, se anunță un adversar redutabil. Todorov, Gelobinov, Nenov,

Stoianov și ceilalți joacă în viteză, sint recunoscuți pentru ambiția cu care luptă în orice meci, foarte buni în ambele linii. Jucătorii noștri i-au urmărit la antrenament și la sfîrșit l-am abordat pe Dascalu: „Buni, nu?”, „Foarte!” — a răspuns acesta, mereu bine dispus, după cum îl știm. „Dar nici noi nu sintem mai prejos!”.

Meciurile sint programate seara, începînd de la ora 20 (21, ora Bucureștiului) în zilele de vineri și sîmbătă, astfel că este de presupus că formația noastră, care evoluează în meciurile-vedetă, să dispute partidele în jurul orelor 22-23.

## PRIMUL TURNEU DE POLO PENTRU LOCURILE 7-10

Campionatul Diviziei „A” la polo se rela astăzi, prin meciurile primului turului din cadrul grupelor valorice. Este vorba de partidele ce vor fi găzduite de bazinul timișorean între echipele clasate, după prima fază a campionatului, pe locurile 7-10: Industria Hînt Timișoara 12 p. C.S.U. Construcții București 7 p. Lotul național de juniori II 4 p. Rapid Arad 3 p. (cu aceste punctaje sint abordate, de altfel, tururile pe grupe).

Programul este următorul: azi, de la ora 15: C.S.U. — Rapid Arad, I.L.T. — Lot juniori; sîmbătă, ora 15: I.L.T. — Rapid Arad, C.S.U. — Lot juniori; duminică, ora 9: I.L.T. — C.S.U., Rapid Arad — Lot juniori.

## UN ORAȘ MIC, CU MARI POSIBILITĂȚI

(Urmare din pag. 1)

la S. C. Miercurea Ciuc, el fiind depistat de antrenorul localnic Nicolae Toth, care aproape în fiecare sezon lansează viteziști dotați pentru marea performanță. De asemenea, mai mulți copii dintre cei peste 60 de membri ai cercului de judo, patronat de Constructorul Miercurea Ciuc, s-au calificat în fazele superioare ale diferitelor concursuri republicane, Csaba Urkon ajungînd pînă în finala campionatului de juniori. „Și eu doresc, ca de altfel toți iubitorii sportului din oraș, ca tinerii noștri să nu mai aperse corurile unor asociații sau cluburi din alte localități, mînturisea lăcătușul mecanic Ștefan Lipcezy, unul din cei mai vechi animatori ai activității sportive din Băile-Tușnad. Avem o școală generală care constituie o bună bază de selecție pentru patinaj și judo, sporturi care au asigurate condițiile materiale necesare procesului de instruire. Dacă am dispune de amenajări corespunzătoare, pe care sintem capabili să le realizăm, am putea depista și forma viitorii performeri și la alte discipline sportive. Dar, din păcate, pîrtia de schi continuă să rămînă o... promisiune, terenul de fotbal, care ar putea avea


o utilizare complexă, face notă discordantă cu ambianța plăcută a stațiunii, fiind lăsat cam în voia soartei, iar complexul de terenuri de tenis și volei este destinat mai mult... turiștilor”.

Am aflat că uneori „dreptunghiurile” de tenis și volei sînt zăvorcite cu lacăt de O.J.T., deși ele au fost amenajate cu contribuția voluntară a cetățenilor din oraș. Terenul de fotbal folosit intens de diferitele echipe din țară care vin aici pentru refacere sau acumulări fizice și tehnice, a devenit aproape impracticabil, iar vestiarele, o fostă clădire veche, necesită o serie de reparatii, care ar cădea în sarcina O.J.T. „Sînt de acord sublinia tovarășul Ioan Dumitrescu, secretar al Comitetului orașenesc de partid, că O.J.T., principala noastră unitate economică, ar putea sprijini mai mult activitatea sportivă din oraș. Trebuie să sporim zestrea sportivă și cea mai economicoasă soluție ar fi prin identificarea și valorificarea resurselor proprii. Cum? Mă gîndesc, de exemplu, la materialele provenite de la demolări. Meseriași pricepuți care să execute lucrările avem, mulți dintre aceștia fiind pasionați ai sportului. Pîrtia de schi, aleasă în partea de sud a localității,

unde au început deja lucrările de tasare a terenului, putem să o dotăm cu un telescaun acționat de un motor uzat, care să fie regenerat de mecanicii noștri, iar cabina respectivă să o construim din materiale refolesibile. Prin aceste acțiuni patriotice și prin altele pe care noua conducere a C.O.E.F.S. le va gîndi vom putea amenaja un teren de handbal pe malul drept al Oltului, repara arena de popice, pune la punct strandul, într-un cuvînt vom fi în măsură să extindem baza materială a sportului și, în același timp, să pretindem rezultate superioare echipelor noastre”.

Sînt, ne-am convins, nu numai gîndurile și opiniile secretarului de partid, dar și ale altor participanți la dezbateri, oameni la fel de gospodari, aleși în noul C.O.E.F.S., în fruntea căruia se află tînărul Ioan Ghireș, contabilul șef al O.J.T.

**DUMINICĂ**



17 FEBRUARIE 1985  
A DOUA TRAGERE  
LOTO 2  
DIN ACEASTĂ  
LUNĂ

Cu suma de  
numai 10 lei,  
oricine poate obține:  
● AUTOTURISME  
„DACIA 1300”  
● MARI CISTIGURI  
IN BANI  
JUCATI DIN TAMP  
NUMERELE PREFERATE!  
Sîmbătă 16 februarie  
este ULTIMA ZI  
DE PARTICIPARE

**DE LA I.D.M.S.**

Magazinele auto I.D.M.S. livrează autoturisme DACIA 1300 cumpărătorilor înscrisi după cum urmează:

Magazinul București	pînă la nr. 16.000/1984
Magazinul Pitești	pînă la nr. 1.000/1984
și 1.500/1985 pentru cumpărătorii din jud. Sibiu transferați de la magazinul Brașov	
Magazinul Brașov	pînă la nr. 1.500/1985
Magazinul Bacău	pînă la nr. 3.600/1984
Magazinul Baia Mare	pînă la nr. 3.500/1984
Magazinul Cluj	pînă la nr. 2.500/1984
Magazinul Reșița	pînă la nr. 1.000/1984
Magazinul Craiova	pînă la nr. 1.000/1984
Magazinul Timișoara	pînă la nr. 2.600/1984
Magazinul Iași	pînă la nr. 3.700/1983

Relații suplimentare privind metodologia de comercializare se pot obține la telefon 11.39.50 — Int. 179.  
Cîștigătorii C.E.C. de la tragera din trim. IV 1984 se pot prezenta pentru ridicarea autoturismului de la magazinul auto I.D.M.S. conform arondării teritoriale comunicate prin filialele C.E.C.  
Vînzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin.

## FESTIVALUL CULTURAL-SPORTIV

(Urmare din pag. 1)

Ecran Club, Modern Club (concursuri de șah și tenis de masă); în sălile de sport ale liceelor nr. 31, industrial nr. 16, matematică-fizică nr. 3 (întreceri de baschet, handbal, volei), iar la Liceul N. Tonitza (badminton); Poligonul Dinamo (tir cu aer comprimat); sala cîntinei I.M.M.R. Grivița roșie (un mare simultan de șah susținut de 15 maeștri internaționali și sute de tineri); casele pionierilor și școlilor patriei din sectoarele Capitalei (întreceri de șah).

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Tragera obișnuită LOTO de astăzi, 15 februarie a.c., va avea loc în sala clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Sălcoviță nr. 42, cu începere de la ora 17.15. Numerele cîștigătoare vor fi radiodifuzate la ora 19 pe programul II și la ora 23 pe programul I, precum și sîmbătă dimineața la ora 8.55, tot pe programul I.

● Astăzi și mîine, ultimele zile de vînzare a biletelor la cea de a doua trageră LOTO 2 din această lună, respectiv de dumi-

## CAMPIONATELE DE CROS

(Urmare din pag. 1)

Iată rezultatele în ordinea de desfășurare a probelor:

**JUNIORI** — 6000 m. Au luat startul 48 de concurenți (14 echipe). După parcurgerea a 4200 m. distanță pînă la care s-a aplegat grupat, Dumitru Pop (Gloria Bistrița) a început să se delaseze și a cîștigat fără emoții în 18:14.9. A fost urmat de Valentin Coroia (C.S.S. Bistrița) 18:17.7 și C-tin Gavrilă (C.S.S. Pitești) 18:24.5. Pe echipe: 1. Tricolorul Oradea 37 p. 2. C.S.S. Buzău 38 p. 3. C.S.S. Pitești 50 p.

**JUNIOARE** — 2000 m. Prezente 33 de alergătoare (15 echipe!). Încă un succes al bistritenhor: 1. Maria Pîntea (C.S.S. Bistrița) 6:10.8, 2. Maria Dura (C.S.S. Bistrița) 6:14.9, 3. Luminița Zăluc (C.S.S. Cetate Deva) 6:16.6. Echipe: 1. C.S.S. Bistrița, 2. C.S.S. Cetate Deva, 3. Vîltoaru Vaslui. Punctajele vor fi stabilite după judecarea unor contestații.

**TINERET** — 8000 m. Dintre cei 27 de concurenți (doar 3 echipe!) cei mai buni au fost: 1. Costel Constantin (C.S.M. Sf.

## DIVIZIA „A” DE BASCHET

(Urmare din pag. 1)

încercat să reediteze ultimele evoluții, au făcut cîteva „valuri”, conducînd chiar în primele minute (12-6, min. 5 și 16-12, min. 7), după care au „tras” la mal. Dinamovistii au avut posibilitatea să exerseze mai multe „scheme”, care și-au găsit eficiența pe fondul unui deosebit apetit de joc. Au marcat: Vîneranu 20, Braboveanu 16, Vasiliță 9, Niculescu 28, Iacob 10, Marinache 8, Uglăș 8, Tzachiș 15, respectiv Pășărică 12, Mihaleca 6, Chircă

## PLOIEȘTI „CUPA LA H

O frunză și-a cucerit  
2 București  
a ajuns  
Așteptată  
și sportiv  
fice sta  
pute ce  
ale clubu  
din Capl  
tuala ed  
bun niv  
Petrică,  
rești, or  
ne spun  
reusit tu  
de veder  
lului teh  
acum. Co  
și un ex  
derația d  
za a fice  
„om la  
doua —  
menea, n  
valerii  
turneul”.

Cele 12  
turneu (c  
două ech  
C.S.S. P  
Bucureșt  
Gherca  
Cluj-Nap  
șov, C.S.  
Bucureșt  
rești și  
E.B.T. B  
fite în p  
lificindu-  
al locurie

Clasame  
Dobrogea  
(27-26 cu  
21-19 cu  
C.S.S. 2  
pid Bucu  
sul Bucu  
rești 7 p.  
mo Brașo  
tova), 3.  
Piatra Ne  
Cluj-Nap  
rești, 7.  
8. C.S.S.  
Berlin, 1  
C.S.S. 2  
că fină E  
date urm  
le, Golge  
(Rapid)  
— cea mai  
Kertesz (c  
poca); c  
Carmen M  
rești); c  
— Mihael  
GV.)

Gheorghe  
(Steaua)  
coară (St  
1. Steaua  
St. Gheor  
biu 40 p.

SENIOR  
prezenta  
chipe). P  
tel în P  
datov, stu  
trecut tim  
nescu car  
Decl: 1.  
tehnica)  
pe: 1. OI  
2. Tricol  
C.S.M. Tr.

SENIORI  
interesant  
fondisti a  
de partan  
mai tîng  
(Steaua)  
mătoare  
C-ța) 36:0  
(C.S.M. St  
1. Rapid I  
Constanța  
53 p. 4. T

4. Marne  
cu 2. Gră  
15. Arbitr  
Breza. (V

DINAMO  
UA 80-9  
fost echili  
(scor 60-  
pionii țar  
metodic ș  
tori: A  
Rădulescu  
pentru or  
nat 24, E  
16. Opsita  
Netolitchi

mere, care  
din 75.  
● Cîșt  
LOTO DIN  
1 variant  
Dacia 1300  
17.500 lei;  
a 8.928 lei  
100% a 3.48  
a 871 lei;  
1.623 lei;  
536 lei; c  
253 lei; c  
riante a l  
gorla 1: 3  
„Dacia 130  
panov Via



# Fotbal

Reflecții în preajma returului Diviziei „A”

## CELE PATRU „EUROPENE” ȘI RESTUL CAMPIONATULUI

Prezența unor echipe de valoare duce implicit și la creșterea valorică a campionatului. Este un adevăr de mult verificat, la noi și, mai ales, în țările cu un fotbal avansat. Imbucurător e faptul că în momentul de față prima noastră divizie — adică „virful piramidei” fotbalului românesc — dispune de 4 asemenea formații care aspiră la galoanele consacării continentale. Le cunoaștem cu toții: DINAMO, UNIVERSITATEA CRAIOVA, STEAUA, SPORȚUL STUDENȚESC. Sint, de fapt, formațiile care în toamnă au jucat în cupele europene și primele patru din clasamentul turului actualului campionat, al cărui retur bate la ușă. Că aceste patru formații au ajuns sau nu la o cotă continentală STABILĂ se mai poate discuta, dar

prezența dinamoviștilor bucureșteni și a studenților craioveni în semifinalele cupelor europene este un argument, constituie garanția gradului lor de competitivitate internațională, singura măsură a nivelului la care au ajuns, într-un an sau altul.

Micul pluton al acestor 4 echipe ridică nivelul campionatului — în primul rând prin prestațiile lor. În al doilea rând: prezența acestor patru echipe frunțase ar trebui să stimuleze și pe celelalte divizionare DE A SE RIDICA CÎT MAI APROAPE DE NIVELUL FRUNTAȘELOR. Or, din acest punct de vedere, lucrurile nu stau deloc bine și o vom demonstra în rindurile ce urmează, apelînd la cifre care nu pot fi contestate.

Acum, în preajma sezonului de primăvară, am făcut o statistică ce se arată deosebit de grăitoare, din care rezultă DECALAJUL MARE DINTRE CELE „PATRU” ȘI RESTUL ECHIPELOR, DIFICULTĂȚILE PE CARE 12 din cele 14 DIVIZIONARE „A” LE-AU AVUT ÎN CONFRUNTĂRILE CU FRUNTAȘELE CLASAMENTULUI. Desigur, nimeni nu cere ca ultimele 3, 4, 5 echipe să le învingă pe primele, să joace de la egal la egal cu ele (nici nu e posibil să ai 18 echipe de aceeași valoare), dar, ca din 14, 12 să aibă asemenea (mari) dificultăți, asta pune un mare semn de întrebare în privința valorii și prezenței lor în prima divizie.

Iată un interesant clasament al celor 14 divizionare „A”, alcătuit pe baza rezultatelor obținute (acasă și în deplasare) de fiecare în confruntările cu cele „4”.

	pt.	golaveraj
1. F.C.M. Brașov (3 A-1 D)	5	4-3
2. A.S.A. Tg. Mureș (3 A-1 D)	4	2-1
3. „Poli” Timișoara (3 A-1 D)	3	3-7
4. Corvinul (1 A-3 D)	2	8-11
5. F. C. Argeș (2 A-2 D)	2	1-4
6. Rapid (3 A-1 D)	2	4-8
7. Gloria Buzău (3 A-1 D)	2	2-8
8. S. C. Bacău (2 A-2 D)	1	6-5
9. Poli. Iași (1 A-3 D)	1	7-15
10. F. C. Baia Mare (2 A-2 D)	1	0-8
11. Jiul (2 A-2 D)	1	2-10
12. F. C. Olt (2 A-2 D)	0	2-9
13. F. C. Bihor (1 A-3 D)	0	3-13
14. Chimia Rm. V. (1 A-3 D)	0	4-18

Așadar, performeră, F.C.M. Brașov, cu 5 puncte din trei meciuri acasă, urmată de A.S.A., cu 4 puncte, singurele cu golaveraj pozitiv la cele „patru mari”, mureșenii confirmînd și prin acest 2-1 (din tabel) jocul bun din apărare și... sterilitatea atacului lor. La polul opus, F. C. Olt, F. C. Bihor (surprize !) și Chimia au pierdut toate cele 4 meciuri — și cu ce golaveraj general !, ca și echipa din Iași care a scos un nesperat punct la Craiova (3-3) —, în timp ce S. C. Bacău (să se mai supere că e pe ultimul loc la sfîrșitul turului?) și F. C. Baia Mare nu au reușit nici măcar golul de onoare. Deocamdată, Chimia, F. C. Bihor, Politehnica Iași nu s-au alarmat prea mult de aceste nereușite, considerîndu-le, probabil, normale, pentru că n-au avut de suferit prea mult la „adevăr”, dar în retur vor avea 3 meciuri acasă cu frunțașele campionatului, ca și Corvinul, care din 22 de goluri primite în tur 11 le-a încasat în cele 4 meciuri, cu Dinamo, Steaua,

Universitatea și Sportul. Prea multe.

Am mai făcut un clasament, numai pe baza rezultatelor dintre cele 14 echipe. Salturile sau coborîșurile față de clasamentul turului confirmă urmările „socului” unor ca primelile „4” sau cît de prețioase au fost punctele obținute de brașoveni cu Sportul, Universitatea și Steaua (între paranteze locul ocupat în clasamentul general al turului).

	pt.	golav.
1 (5). Gloria	17	23-17
2 (9). Chimia	16	12-10
3 (6). Corvinul	15	22-11
4 (12). F.C. Bihor	15	16-14
5 (7). F.C. Argeș	14	22-15
6 (10). Rapid	13	15-11
7 (14). F.C. Baia M.	12	15-14
8 (8). A.S.A.	12	13-16
9 (17). F.C. Olt	12	14-19
10 (15). Poli. Iași	12	13-18
11 (16). Jiul	12	11-17
12 (13). „Poli”. Tim.	12	12-20
13 (14). S.C. Bacău	10	16-19
14 (11). F.C.M. Bv.	10	16-19

Interesant, Gloria Buzău e tot prima dintre cele 14 echipe, grație victoriilor de la Bacău, Brașov și Baia Mare, cu care a recuperat pierderile de acasă. În timp ce Rapid, Gloria, Baia Mare, F. C. Bihor și Chimia au în acest clasament golaveraj pozitiv, echipe care, ca și F. C. Olt, ar fi ferice dacă s-ar face un clasament separat de cele „4”. Dar cum nu se poate și (lăsînd gluma la o parte) datele din cele două clasamente oferă multe teme de meditație pentru echipele în cauză, plutonul — cu două-trei excepții — trebuie să aspire la mai mult, după cum cele patru frunțase să nu se mulțumească cu rezultate facile obținute pe terenurile din Baia Mare, Oradea, Rm. Vilcea, Slatina sau Buzău, pentru că altfel vor rămîne „mari cu cei mici” (în campionat) și „mici cu cei mari”, adică cu A. S. Roma, Inter, Zeleznicear sau Bordeaux...

Constantin ALEXE

### Puncte de vedere

## CE ASCUNDE ACEST 4-5-1

A mai apărut în teren o așezare: 4-5-1. S-ar părea că e o continuare logică a schimbărilor intervenite în ultimele decenii.

La Stockholm, în 1958, brazilienii veniseră cu acel 4-2-4 care a contribuit la victoria echipei lor și a sugerat, chiar în timpul desfășurării jocurilor, trecerea spre 4-3-3.

Peste numai cîțiva ani, cei patru înaintași de la Stockholm au devenit 2. cei doi „din față” fiind „buldozerii” Hurst și Hunt din echipa Angliei, cîștigătoare a World Cup-ului.

Și iată că acum apare o așezare 4-5-1, vizibilă în Franța, la turneul final. Portugalia l-a mai păstrat pe Jordao. Franța (chiar) a mizat în primul rînd pe Lacombe, iar Spania, cealaltă finalistă, a rămas cu Santillana. Mai mult, pînă și faimosul „taur” al lui Real Madrid a început să penduleze, retrăgîndu-se deseori în linia a doua.

Așadar, la o privire generală, s-ar putea spune că în numai trei decenii fotbalul a înregistrat o numărătoare inversă, reducînd treptat numărul înaintașilor de la 5 la... 1.

Aparent ar fi vorba de o continuă întărire a apărărilor, prin reducerea numărului înaintașilor. Atunci cum se explică faptul că echipele cu un singur înaintaș (mai sus citate) au produs jocurile cele mai ofensive?

Noua așezare nu face decât să sublinieze plusul de suplețe în organizarea atacului. Cel cinci mijlocași (dintre care doi proveniți din înaintași) stau la pîndă. Într-un fel, fotbalul anului 1985 începe să ia cite ceva din fostul său frate slamez, rugbyul. Fortificarea masivă a liniei de mijloc este o recunoaștere a faptului că jocul ACOLO se poate decide, așa cum jocul grămizii franceze în recentul meci cu echipa României a decis asupra victoriei. Un exemplu ne stă la îndemînă. În ultimul timp, unele dintre cele mai eficiente desprinderi la echipa națională au fost cele ale lui Klein pe partea stîngă, desprinderi în care hunedoreanul a jucat perfect rolul extrem, oferînd mingi pe tavă coechipierilor într-o zonă liberă, cu apărări imediate adverse puse pe contrapied.

Cu alte cuvinte, înaintașii sau, și mai exact, foștii înaintași preferă săritura cu elan fostei sărituri de pe loc. Nu de mult, extremele lipite de tușă erau anihilate de marcajul sever al fundașului de margine, ca să nu mai vorbim de faptul că centrul înaintaș avea un „jandarm” istoric încă de pe vremea WM-ului. Astăzi, extremele SINT OBLIGATE SĂ-ȘI FACĂ DE LUCRU, în zone de elan, cu sprijinul celorlalți trei mijlocași care vizează și eliberarea flancurilor. Așa se face că, finalmente, în jocul Portugaliei esențială a fost nu poziția avansată a unui singur înaintaș, cît jocul de mișcare continuă al celorlalți jucători care pot pretinde că sînt mijlocași-înaintași, așa cum a fost cazul „cîvintetului” de mijloc al echipei Dinamo Minsk.

Noul 4-5-1 nu este decît o nouă invitație la eliminarea posturilor fixe în fotbal. El a atras modificări de esență și în apărare. S-a văzut, cu o oarecare întîrziere, așa cum se întîmplă în general în fotbalul nostru, că așezarea „cu patru fundași” e o noțiune de arhivă. În mod logic, existența libero-ului obligă echipele să joace cu plus unu în apărare. La jocul cu două virfuri, fundașii sînt trei. La un singur virf — rămîn doi. Această reducere spectaculoasă este compensată din plin de dinamismul fundașilor eliberați pentru joc (vezi, Rednic!).

De fapt, fotbalul modern este o permanentă tentativă de a elibera la joc pe toți cei prezenți în teren. Fundașii au fost considerați, cîndva, niște demolatori care nu mai au deloc bucuria jocului. Astăzi, în virtutea modificărilor intervenite, singura umbră tristă de pe teren e stoperul, care, avînd de ținut singurul post fix care a mai rămas, are obligația de a sta cu pieptul în spatele centrului înaintaș. Dar chiar și în acest caz, dacă aceluia centru înaintaș se numește Santillana, așa cum ne-a apărut el în Franța, stoperul devine și el un om la joc.

Ce va urma? Probabil acel 4-6-0 sugerat de Santillana. Și după aceea? Probabil că se va ajunge la formula celor 10 jucători polivalenți, predominant înaintași, de acum 100 de ani, care vor re-lua ciclul, PE O TREAPTĂ SUPERIOARĂ, în cadrul unui joc cu o mișcare mereu mai rapidă și mai suplă, singura care va putea umple din nou tribunetele.

Ioan CHIRILA

### MECIURI AMICALE ● ȘTIRI

● PARTIDA DE MIINE, DE LA TIRGOVIȘTE, din cadrul 16-imilor Cupei României dintre C. S. și Universitatea Craiova, va fi condusă de o brigadă de arbitri din Rm. Vilcea: I. Crăciunescu — N. Dinescu, Gh. Constantin.

● POLITEHNICA TIMIȘOARA — ELÖRE SPARTAKUS BUDAPESTA 1-1 (1-0). Au marcat: Dumitru (min. 15) — „Poli”, Melis (min. 47) — Elöre. Timișorenii au prezentat echil-

pa: Leu — Pascu, Circumaru, Ionuț, Lehmann — Dumitru, Manea, Deac — Vlătăsescu, Bolba, Rotariu. Au mai jucat: Oancea, Mureșan, Andrieș și Clipa. (C. CREȚU — coresp.).

● F.C.M. BRAȘOV a întreprins un turneu de opt zile în Liban, timp în care a disputat patru jocuri: 2-1 (2-0) cu S.A.P. Beirut (au marcat: Văidean și Fl. Vasile), 1-0 (0-0) cu Scuarța Tripoli (autorul golului: Soarece), 0-0 cu Universitățile Beirut și 0-1 cu Ansar Beirut. (G. CAROL — coresp.).

23. Palhegy 8, Bleahu 5, Munteanu 2, Kineses 2, Apostu 16, Dăian 18, Mate 3, Bretz 10. Arbitri: I. Antonescu și O. Vestinian (Daniel DIACONESCU-coresp.).

### GRUPA 9-12

POLITEHNICA IAȘI — IMUAS BAIJA MARE 80-64 (34-35). Intrecere echilibrată pînă în min. 30, după care iese semnul au sprîntat irezistibil sora cea de a patra victorie consecutivă. Marcatore: Dănilă 17, Takacs 13, Mihăilescu 12, Tonca 8, Cilibiu 2, Boișteanu 28 pentru învingătorii, respectiv Florea 11, Szilagy 4, Mara 18, Murășan 4, Popescu 2, Susanu 2, Ciocian 10, Nater 2, Dumitru 11. (Alexandru NOUR-coresp.).

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA — POLITEHNICA BUCUREȘTI 79-63 (44-36). Victorie clară a clujenilor, deși nu au beneficiat de aportul lui M. Barna (accidental). Au marcat: Nicoară 32, Ilea 6, Szabo 17, Pulbere 2, Hnat 2, Rotaru 6, Herbert 10, Crăciun 2, Moldovan 2 pentru învingătorii, respectiv Constantinescu 15, Georgescu 4, M. Bărbulescu 2, Constantin 1, Pascu 7, L. Popescu 4, D. Popescu 9, Dălian 9, Ionescu 12. (Mircea RADU-coresp.).

### CLUJ — ETAPA A 26-A

Arbitri: D. Crăciun și I. Georgiu. (Ilie GHISA-coresp.).

### GRUPA 5-8

ACADEMIA MILITARĂ MECANICĂ FINĂ BUCUREȘTI — FARUL CONSTANȚA 116-96 (64-51). Meci plăcut, s-au marcat peste 200 de puncte. Ambele echipe s-au preocupat doar de faza atacului, apărarea fiind ca și inexistentă. Au marcat: Zachiteanu 1, Ciminian 4, Zdrenghea 23, Sărlă 22, Neculec 8, Bărbulescu 38, M. Popovici 1, Neagu 15, Vileinschi 4, respectiv Cucos 6, Tecău 19, Radu 12, Marin 2, Mănișă 22, Șerban 4, Bălceanu 3, Moldoveanu 16, Ilucă 12. Arbitri: M. Dimancea și Z. Raduly (A. V.).

RAPID — C.S.U. SIBIU 98-87 (53-44). Intrecerea s-a desfășurat într-o tensiune nervoasă inexplicabilă, ea culminînd în min. 38, cînd Caraton a comis un gest nesportiv, pentru care a fost eliminat definitiv. Au marcat: Mihai 14, Caraton 27, A. Popovici 16, M. Dumitru 2, Ghiță 11, Gh. Dumitru 3, Sipos 10, Suciu 15 pentru învingătorii, respectiv Chirilă

## „DORIM CA FOTBALUL SĂ FACĂ UN SALT DE CALITATE”

În nenumărate rînduri s-a vorbit în această pagină despre disciplina jucătorilor în campionatele noastre interne. Tema, firește, rămîne mereu actuală, astăzi reluînd-o la îndemnul unor scrisori sosite la redacție de la cîțiva iubitori de fotbal din țară.

Bunăoară, un fervent cititor al ziarului, Vasile Bădănescu, din Brașov, ne atrage atenția că „iară această trebură sînt și iară reflecțiilor pentru ca la primăvară, cînd... temperatura jocurilor va fi în creștere atît în Divizia „A” cît și în cea secundă, climatul de sportivitate să nu mai fie alterat de aspecte ce urîtesc calitatea spectacolului sportiv și care, în ultimă instanță, alungă spectatorii de pe stadioane...”. Iată un semnal de alarmă îndreptățit, pentru care V.S. atrage atenția asupra marilor răspunderi pe linie educațională pe care le au (trebuie să le aibă !) factorii de decizie — conducătorii de cluburi și asociații sportive, antrenorii și echipele divizionare.

Într-o altă scrisoare sosită din Bistrița, semnată de Conon Vasile, se arată, printre altele: „Noi, cei care iubim fotbalul, dorim ca acest sport să facă un salt de calitate, prezența la „Euro 84” constituînd un reper care atestă disponibilitățile fotbalului românesc. Dar saltul spre calitate trebuie să înceapă de jos, de la întrecerile campionatului intern. Din păcate, aici observăm adesea lacune — între altele, prea multe durități tolerate în jocul unor fotbalisti, durități care nu o dată au dus la accidentarea unor jucători valoroși; prea multă indulgență din partea antrenorilor și conducătorilor, ba chiar din partea arbitrilor. Obisnuți cu astfel de tratamente îngăduitoare, ne pomînim cu sancțiuni și elminări de jucători în competițiile internaționale. Apoi, începem să ne tînguim...”

Iată că în „prim-plan” apare și acest personaj ce greute în fotbal, ARBITRUL, cel cu multiple și deloc ușoarele lui atribuțiuni, chemat să sesizeze, să sancționeze, fără șovăire și fără „preferințe”, orice încălcare a regulamentului. Asupra acestui personaj se oprește îndelung Ioan Costea, din Cluj-Napoca. După ce arată că sînt destul de dese cazurile în care jucătorii de fotbal „înconștienți sau din

necunoștință a regulamentului săvîrșesc infracțiuni elementare, stîrnind cartonașele galbene ale arbitrilor internaționali” (vezi cazurile recente din Cupele europene), cititorul nostru incriminează cu vehemență jocul dur de pe terenurile de fotbal. „E jenant să vezi neputința de a juca și puțința de-a faulta...” Și I. C. conchide pe bună dreptate cu un apel adresat arbitrilor: „Aplicăți regulamentul cu mai multă severitate, nu treceți cu vederea infracțiunile unor jucători de la unele echipe, nu mai închideți ochii la un gol marcat din ofsaid, nu mai acordați penalty la orice cădere spectaculoasă în caru, nu mai tolerați jocul violent, obstructionist, fiindcă, atunci cînd jucătorii respectivi sînt sancționați în întîlnirile internaționale ei devin irascibili și nu mai știu să se concentreze pentru lupta sportivă adevărată”.



În sfîrșit, Popescu Anton, din Capitală, face cîteva interesante considerații pe tema arbitrajelor și legăturii acestora cu aspectele disciplinare ale campionatului, plecînd de la un articol publicat în ziarul „Sportul” sub titlul: „Jocul athletic nu are nimic comun cu brutalitățile”, semnat de Gh. Limona. Cităm: „Auteurul articolului are perfectă dreptate cînd afirmă că există multe carențe din partea arbitrilor în ceea ce privește eradicarea atacului brutal, violent, periculos, mai ales cînd acesta este practicat de echipe gazdă”. P. A. este de părere că Gh. Limona (vicepreședintele colegiului central al arbitrilor) nu a insistat în suficientă măsură pentru a arăta concret măsurile luate împotriva arbitrilor „împuși de curaj”, pentru a arăta „ce sancțiuni a aplicat Colegiul acelor cavaleri ai fluturului care... trec cu multă ușurință cu vederea duritățile și violențele evidente”.

...Opinii diverse care conțin mult adevăr, opinii pornite din dragostea față de fotbal a iubitorilor acestui sport, din dorința sinceră ca el să facă pași reali pe drumul afirmării sale.

Stelian TRANDAFIRESCU



# SPORTUL IN LUME

„Internationalele” de tenis de masă ale Cehoslovaciei

## PARTICIPARE VALOROASĂ, JOCURI DE ÎNALT NIVEL

OSTRAVA, 11 (prin telefon). Cea de a 37-a ediție a Campionatelor internaționale de tenis de masă ale Cehoslovaciei a debutat ieri în Sala sporturilor din localitate, cu proba pe echipe, la startul de care s-au prezentat 20 de formații masculine și tot atâtea feminine din trei continente — Europa, Asia și America —, ceea ce conferă acestui concurs de „gradul I” în circuitul pentru „Marele Premiu” o importanță deosebită, la start fiind prezenți, așadar, numeroși campioni mondiali, europeni și cîștigători ai altor mari concursuri internaționale. Drept urmare, în prima zi am asistat la meciuri deosebit de spectaculoase, de un înalt nivel tehnic.

Formația noastră feminină, avînd în componență pe Rodica Urbanovici și Nela Stoinea, a reușit să treacă de echipa Greciei cu 3-0, în mai puțin de o oră: Urbanovici — Spanou 2-0 (14, 12), Stoinea — Louka 2-1 (4, -19, 5), Urbanovici, Stoinea — Spanou, Louka 2-1 (12, -20, 14), deși uneori fetele noastre au trecut prin momente dificile. Evident, cu deosebit interes a fost așteptat meciul din „sfer-turi” cu echipa Suediei, o formație în care prima jucătoare, Marie Lindblad, are o cotă ridicată pe plan internațional. Sportivele române ar fi putut obține un rezultat favorabil dacă ar fi respectat exact indicațiile tehnice și dacă ar fi acționat cu mai mult curaj,

cu atât mai mult cu cît Urbanovici și Stoinea au fost deosebiți în avantaj, ratînd însă în momentele decisive ale seturilor. Deci: Urbanovici — Svensson 1-2 (12, -11, -12), Stoinea — Lindblad 0-2 (-19, -12), Urbanovici, Stoinea — Lindblad, Svensson 0-2 (-17, -21).

Echipa masculină (Andras Fejer, Simion Crișan) n-a rezistat în fața celei a Coreei de Sud, sportivii noștri nereușind să contracareze atuurile specifice stilului asiatic: Crișan — Wan Kim 0-2 (-8, -9), Fejer — Taek Kim 0-2 (-16, -19), Fejer, Crișan — Wan Kim, Taek Kim 0-2 (-8, -18).

Să sperăm că în probele individuale (care încep sîmbătă) reprezentanții țării noastre vor avea o comportare mai bună. Rezultate: MASCULIN: Cehoslovacia B — Bulgaria 3-0, Iugoslavia — R. D. Germană 3-0, R.F. Germania — Grecia 3-0, U.R.S.S. — Austria 3-0, Suedia — Cehoslovacia B 3-2, S.U.A. — Olanda 3-1, Coreea de Sud — Canada 3-0, Iugoslavia — Anglia 3-0, Cehoslovacia A — Polonia 3-2, Danemarca — Franța 3-2, U.R.S.S. — Ungaria 3-1 (!); FEMININ: R.F. Germania — Bulgaria 3-2, Cehoslovacia A — Anglia 3-1, Coreea de Sud — Cehoslovacia B 3-2, Iugoslavia — Olanda 3-2, Suedia — Danemarca 3-0, R.F. Germania — Norvegia 3-0, Ungaria — Austria 3-0, U.R.S.S. — Franța 3-1.

Emanuel FĂNTĂNEANU

## Turneul zonal de șah

### MIHAI ȘUBĂ SE MENȚINE LIDER DUPĂ 10 RUNDE

Ritmul destul de lent în care se desfășoară acest zonal pragez, cu multe remize, cu un joc — adesea — foarte prudent, conferă un preț și mai mare fiecărui punct întreg acumulat într-o rundă. Marele maestru Mihai Șubă a reușit pentru a patra oară această performanță, conducînd la victorie finalul superior ce-l deținea în întrerupta din runda a 9-a, cu Farago. La capitolul partidelor neterminate, s-a consemnat că cehoslovacul Jansa (principalul contracandidat al lui Șubă la șefia clasamentului) s-a salvat cu remiză în întîlnirea reluată a doua oară cu Stempin. Același rezultat în partidele Schmidt — Mokry, Gheorghiev — Csom și Sznapik — Ermenkov, toate din runda a 9-a.

În runda a 10-a, o singură partidă decisă, dar fără implicații pentru partea superioară a clasamentului: Schmidt l-a învins, cu negrele, pe Farago. În toate celelalte dispute încheiate au fost consemnate remize: Adorjan — Șubă, Gheorghiev — Ghindă, Prandsletler — Pinter, Doncev — Ftacnik, Mokry — Grigorov și Csom — Ermenkov. Partidele Gheorghiu — Jansa și Stempin — Sznapik s-au întrerupt în poziții apreciate drept complicate.

În clasament, MIHAI ȘUBĂ se menține lider cu un procentaj excelent: 70 la sută — 7 puncte. Urmează: Jansa 5 (1), Prandsletler, Adorjan, Pinter, Ftacnik, Doncev 5%, Gheorghiu 5 (1), Ghindă, Gheorghiev, Ermenkov 5 etc.

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

### „Universiada albă” în Italia

ROMA, 14 (Agerpres). La 13 februarie, în stațiunea italiană Belluno, va avea loc festivitatea de deschidere a Jocurilor mondiale universitare de iarnă, competițiile la care și-au anunțat participarea peste 700 de sportivi.

La Belluno se vor desfășura întrecerile de patinaj artistic, hochei pe gheață și schi fond. Probele de slalom sînt programate pe pîrțile de la Navigai, concursul de sărituri cu schiurile și proba masculină de coborîre se vor disputa la Cortina d'Ampezzo, iar patinajul vitează la Allege.

ZERMATT (Elveția). Pe trambulina de la Taesch, în apropiere de Zermatt, au avut loc întrecerile din cadrul probei de combinată nordică contînd pentru campionatele mondiale ale juniorilor. Pe primele locuri ale clasamentului individual s-au aflat: 1. Hanspeter Pohl

(R.F.G.) 214,5 p (74 m + 77 m), 2. Klaus Sulzenbacher (Austria) 210,7 p (71 m + 74 m), 3. Jyri Pelkonen (Finlanda) 208,8 p. Clasamentul pe echipe după sărituri: 1. Austria 592,3 p, 2. Suedia 540,4 p, 3. R. D. Germană 529,4 p, 4. Cehoslovacia 528,8 p, 5. Iugoslavia 518,6 p, 6. Italia 516,0 p etc.

RIGA. Turneu internațional de hochei pentru juniori: U.R.S.S. — Suedia 5-2 (1-0, 1-1, 3-1), Finlanda — Cehoslovacia 5-1 (0-0, 4-1, 1-0).

BAD KLEINKIRCHEIM (Austria). Pe pîrțile din această stațiune este programată o cursă de coborîre din cadrul „Cupel Mondiale”. La antrenamentele controlate, cele mai bune rezultate le-au înregistrat: Pirim Zurbriggen (Elveția) 1:58,18, Karl Altiger (Elveția) 1:58,23 în prima cursă; Altiger 1:58,48, Peter Müller (Elveția) 1:58,56, Zurbriggen 1:59,26, în a doua cursă.

SAINT MORITZ. Concurs de sărituri (trambulină de 70 m) pentru „Cupa Mondială”: 1. Ernst Vettori (Austria) 225,5 p (91+94,5 m), 2. Matti Nykaenen (Finlanda) 217,6 p (90+94 m), 3. Jens Weissflog (R.D.G.) 216,9 p (89+93 m). În „Cupa” conduce Nykaenen 144 p, urmat de Felder (Austria) 126 p, Vettori 117 p, Weissflog 106 p.



Andrea Schöne (R. D. Germană), performera ultimei ediții a campionatelor europene de patinaj vitează.

## Fotbal meridiane



Preliminariile zonei europene

### Grupa a V-a: SE CONTUREAZĂ ORDINEA TRIPLĂ



Doi prieteni... și adversari. Prohaska și Neulust ambii joacă la același club: F.C. Austria Viena, dar în reprezentative diferite. Primul în echipa Austriei, al doilea în cea a Ungariei.

fac o grupă formată din patru echipe. Conform regulamentului, campionatul final va începe în meci de baraj (tur-retur), pe corpurile de la grupă I (Polonia, Albania, Belgia și Grecia).

Echipei Ungariei se pare că va ocupa primul loc. Intrucît a obținut în trei jocuri tot atîtea victorii, dintre care cea mai importantă este cea raportată în deplasare, cu Olanda (2-1). În meciul de la Limassol cu Cipru, se

afirmă că victoria, cu 2-1, a fost o mare surpriză, deoarece formația împără a înscris golul decisiv (Nyilasi) cu doar 30 de secunde înainte de sfîrșitul final! Important este și succesul de la Budapesta, în partida cu Austria (3-1). Specialiștii afirmă că prestațiile reprezentativei Ungariei au fost, în ultima vreme, mai bune decît în anii 1982-83. Acest progres are unele explicații: la cîrmă echipei a ajuns tânărul și ambițios antrenor György Mezey. Acesta a renunțat la numeroase „vedete” menținînd doar elementele care s-au încadrat într-o disciplină fermă și care dovedesc o mare putere de muncă (Sallai, Varga, Nyilasi, Kardos, Garaba, Bodöny și Esterhazy). De asemenea, a promovat pe tinerii Andrusch (Honved — portar), Kiprich (Tatabánya — unul dintre cei mai valoroși oameni de gol din campionat), Detari (Honved — mijlocas), Roth (Pecs — mijlocas), Szabo (Videoton — înaintaș) și încă alții, din lotul de juniori care a cîștigat campionatul european din 1984, desfășurat în U.R.S.S.

Pentru locul secund în grupă candidează în primul rînd selecționata Austriei, dar ea este, deocamdată, handicapată prin demisia antrenorului Erich Hof. În urma unei neînțelegeri cu președintele federației Beppo Maunhart. Noul antrenor, iugoslavul Branco Elsner, va avea, probabil, probleme de acomodare cu selecționabilii, mulți vechi (Prohaska, Pezzey, Jara, Schachner, Koncilia)

MECIURILE DISPUTATE		
Cipru — Austria		1-2
Ungaria — Austria		3-1
Olanda — Ungaria		1-2
Austria — Olanda		1-0
Cipru — Ungaria		1-2
Cipru — Olanda		0-1
CLASAMENT		
1. UNGARIA	3	3 0 0 7-3 6
2. Austria	3	2 0 1 4-4 4
3. Olanda	3	1 0 2 2-3 2
4. Cipru	3	0 0 3 2-5 0
MECIURILE DIN ACEST AN		
27.II. Olanda — Cipru		
3.IV. Ungaria — Cipru		
17.IV. Austria — Ungaria		
1.V. Olanda — Austria		
14.V. Austria — Cipru		
14.V. Ungaria — Olanda		

și alții noi (Mässlender, Lainer, Weber, Braunender, Steinkogler). Echipa Olandei, departe de cea care a fost acum un deceniu, are o poziție mai slabă. Fotbaliștii din „Tara lălelelor” mai pot spera totuși în reabilitare, în funcție doar de... victoriile din acest an. În primăvara aceasta (meciurile se vor încheia la 14 mai) sînt cîteva întîlniri hotărîtoare dintre care amintim pe cele mai importante: Austria — Ungaria, Olanda — Austria și Ungaria — Olanda.

În prezent, cele 4 echipe în turneele finale ale C.M.: Ungaria — 8; Austria — 5; Olanda — 4; Cipru — 0.

Documentar de Ion OCHSENFELD

## TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Concurs la Praga: Înălțime F: Danuta Bulowska (Polonia) 1,90 m, Înălțime M: Milan Makhotka (Cehoslovacia) 2,19 m, greutate: Remigius Machura 21,70 m — record cehoslovac.

BASCHEI • Preliminariile pentru C.M. masculin, zona europeană: Bellinzona: Elveția — Anglia 93-108; Salonic: Grecia — Polonia 92-99.

CICLISM • Turul mediteranean, prologul (7 km) a fost câștigat de Erik Vanderaerden (Belgia) în 3:56.38 (medie orară de 45.689 km/h). • Norvegianul! Dag-Otto Lauritzen a învins la Grasse (Franța) în „Marele premiu Peymelade” parcurgînd 112,5 km în 3.11.35.

FOTBAL • Surpriză în optimele Cupei Italiei: Campobasso, echipă din divizia „B”, a învins pe Juventus Torino, în primul tur, cu 1-0!

HANDBAL • Meci amical masculin la Lund: Suedia — Elveția 23-12 (9-9).

TENIS • Delray Beach: sfîrșitul de finală: Tomas Smid — Yannick Noah 6-3, 6-3; 7-5, Scott Davis — Stefan Edberg 6-1, 6-4, 7-5, Tim Mayotte — Mike Leach 6-2, 6-3, 6-2, Jan Gunnarsson — Vitas Gerulaitis 2-6, 6-3, 6-4, 6-2; femei: Carling Bassett — Hana Mandlikova 7-5, 6-2; dublu femei: Barbara Potter, Sharon Walsh — Kathy Horvath, Virginia Ruzici 6-0, 4-6, 6-1.

## DUBLĂ ÎNȚILNIRE DE TENIS (j) ROMANIA — UNGARIA

De azi pînă duminică, sala de tenis „23 August” din Capitală va găzdui întîlnirea amicală de tenis pentru junioare dintre reprezentativele României și Ungariei. Meciurile se vor desfășura pe trei categorii de vîrstă — 16, 15 și 14 ani —, în primele două zile disputîndu-se partidele de simplu, iar în ultima — cele de dublu. Lotul țării noastre este format din Ileana Trocan, Otilia Pop, Diane Samungi, Ce-

rina Talos, Monica Pecebranu, Gabriela Mișic, Claudia Feja și Roxandra Dragomir. Partidele încep la ora 8.

Tot în aceste zile, o echipă de juniori evoluează la Budapesta, în compania tenismanilor din Ungaria. Au făcut deplasarea (însoții de antrenorul Teodor Frunză) Gabriel Omireag, George Cosac, Daniel Dobre, Răzvan Iu, Marian Omilă și Ciprian Foruzah.

## De la un sport la altul...

### ZĂPADĂ A RUPT... TRADIȚIA

Cursa ciclistă de șase zile de la Milano a constituit, ani de-a rîndul, unul dintre punctele de atracție din calendarul competițiilor organizate în Italia. Întrecerea din acest an, programată între 9 și 15 februarie, a trebuit să fie însă anulată. Din cauza zăpezii abundente care a căzut deasupra capitalei Lombardiei, o parte a acoperișului Palatului sporturilor de la San Siro s-a rupt, zăpada a căzut în sală și topindu-se a provocat o inundație în toată regula. A existat alternativa organizării competiției pe pista vechiului velodrom Vigorelli, dar și acesta a suferit avarii din cauza zăpezii, iar montarea unei noi piste, englezești, în Palatul țîrgului costă și foarte mult și nici nu putea fi executată într-un interval de timp atât de scurt. Așa că, anul acesta cursa de șase zile n-a mai avut loc la Milano, rupîndu-se astfel o veche tradiție... Asta ca să nu mai amintim de serioasele pagube materiale provocate din cauza zăpezii!

### EXACT CA ACUM PATRU MILENII I

Un cercetător de la Muzeul din Leningrad a avut șansa să participe la niște săpături efectuate în apropierea lacului Sennita, din regiunea Pskov. Cu acest prilej a fost descoperit un schiu, bine conservat, a cărui vechime este apreciată a fi de circa 4000 de ani, deci cu 1500 mai „vîrstnic” decît schiul expus la Muzeul de la Holmei kolen, la Oslo, considerat ca cel mai vechi de pînă acum.

Autorul descoperirii apreciază că în decurs de patru milenii construcția schiurilor a rămas, în linii mari, practic, neschimbată... La 17 ianuarie s-au împlinit 100 de ani de cînd, într-o cafenea din Belgrad, un grup de tineri entuziaști au creat prima „companie velocipedică” din Ser-

bia. Zece ani mai tîrziu, la Smederevo (80 km de Belgrad) a avut loc și primul campionat oficial al Serbiei. De-a lungul anilor iugoslavii au avut cîteva cicliști care au înregistrat performanțe remarcabile, iar „Turul Iugoslaviei” se bucură de un frumos renume.

### PREMIILE PENTRU CEI MERITUOȘI

Academia sporturilor din Franța, sub președinția lui Claude Fourrier, a stabilit lista premianților pentru anul 1984. Astfel, „Marele premiu” l-a fost acordat lui Edwin Moses, recordman mondial și campion olimpic la 400 mg (anterior au primit acest premiu: 1961 Yoshitiro Yamahita — Japonia, judo; 1962 Daley Thompson — Marea Britanie, atletism; 1983 John Bertrand — Australia, yachting). „Marele premiu olimpic” l-a revenit francezului Pierre Quinon, campion olimpic la prăjină. Alte asemenea recompense: „Premiul Henry Deutsch de la Meurthe” — Michel Platini (Franța), fotbal; „Premiul Roland Peugeot” — Alain Prost (Franța), automobilism (7 victorii în „Grand Prix”-uri și locul doi în C.M. de formula D); „Premiul aventurii sportive” — colonelul Joe Klittinger (S.U.A.), care a traversat Atlanticul într-un balon inflabil.

### „PROMETRE C'EST NOBLE I”

Prezent la Tokio, toamna trecută, cu prilejul unei competiții atletice de anvergură, „Concursul celor opt națiuni”, cvadruplul campion olimpic Carl Lewis s-a bucurat de o primire extrem de caldă care a sporit cu cîteva... grade, în momentul în care atletul american l-a anunțat pe Sefichiro Ito președintele asociației nipone a handicaipaților fizici, că va depune în contul acestuia suma de 10 000 de dolari, ajutînd astfel la organizarea activității sportive pentru acești tineri în suferință. Dar de atunci a trecut aproape jumătate de an și... nimic! În fond, „prometre c'est noble I”...

Rubrică realizată de Romeo VILARA